



معاون سازمان جهاد کشاورزی استان:  
حدود ۸۰ درصد مطالبات  
گندم کاران نقد شد

آیت... علم الهدی مطرح کرد:

امام رضا (ع) مؤسس  
عزاداری های حسینی  
در دهه اول محرم

صفحه ۱

عضو شورای شهر با اشاره  
به آمار ۵۰ ساله اعلام کرد:

احداث ۴۰ روستا  
در حاشیه مشهد  
بدون رعایت اصول  
شهرسازی

صفحه ۲

معاون بهزیستی اعلام کرد:

افزایش تعداد زنان  
سرپرست خانوار  
استان

صفحه ۲

صحن قدس حرم،  
میزبان هیئت های  
عزاداری

صفحه ۱

آزادی ۴۰ زندانی  
نیازمند از زندان های  
استان

صفحه ۲

# فرهنگ رضوی

روزنامه  
صبح  
استان

Khorasan Razavi

دوشنبه ۱۰ مرداد ۱۴۰۱ / ۳ محرم ۱۴۴۴  
۴ صفحه / شماره ۵۰۲۹ / قیمت: ۶۰۰ تومان  
Mon . 1 . Aug . 2022 . No.5029

## وعده ترشیده ارزانی لیبیات

صفحه ۲



پس از بازدید سرزده از فرودگاه  
مشهد، گزارش علت ترکیدگی  
لاستیک هواپیماها در این  
فرودگاه منتشر شد

رفع نواقص فرودگاه  
مشهد؛ ماموریت  
جدید سازمان  
هواپیمایی

دستور معاون استاندار برای رفع  
سریع نواقص احتمالی فرودگاه  
مشهد هاشمی نژاد

صفحه ۴



۴

ناز اهدای خون برای دریافت خون!

امروز؛ تشییع پیکر  
۵ شهید مدافع حرم  
در حرم مطهر رضوی

صفحه ۱

افزایش ۴۲ درصدی  
بستری های کرونایی  
طی ۱۰ روز

صفحه ۲

مدیر عامل جمعیت هلال احمر  
خراسان رضوی خبر داد:

کشف پیکر  
۳ مفقودی حادثه  
سیل در جاده  
مشهد - سرخس

۱

مقاومت الیت  
به تمکین  
از قانون

با وجود مصوبه دیوان عدالت  
اداری و نامه اتاق اصناف،  
الیت همچنان برای دریافت  
مجوز از اتحادیه مربوط  
مقاومت می کند

صفحه ۲

از میان خبرها  
گونگون

امروز؛ تشییع پیکر ۵ شهید  
مدافع حرم در حرم مطهر رضوی

همزمان با ایام سوگواری اباعبدا... (الحسین (ع)، پیکر پنج شهید مدافع حرم امروز در مشهد تشییع می شود. بنا بر اعلام روابط عمومی کل سپاه پاسداران، پیکر مطهر این شهدا که در مناطق عملیاتی خان طومان تفحص و به کشور منتقل شده است، از راه زمینی به مشهد منتقل خواهد شد. مراسم تشییع این شهدا دوشنبه در مشهد مقدس برگزار می شود. هویت پیکر مطهر شهیدان مدافع حرم «عبدا... اسکندری»، «رحیم کابلی»، «مصطفی تاش موسی»، «محمد امین کریمیان» و «عباس آسمیه» از استان های مازندران، فارس و البرز از طریق تطبیق نمونه DNA در مرکز ژنتیک سپاه شناسایی و تایید شده است.

قوچان رکورددار بیشترین بارش  
تابستانی استان

طی روزهای شنبه و یکشنبه هفته جاری، شهرستان های قوچان، سبزوار، مشهد، نیشابور، تربت حیدریه، درگز، فریمان و کلات نادر بارانی شدند و بیشترین بارندگی در قوچان با ۶۰ میلی متر و کمترین بارندگی در تربت حیدریه با ۱/۱ میلی متر گزارش شد. به گزارش «خراسان رضوی»، طبق اعلام اداره کل هواشناسی استان، میزان بارش در مشهد طی روزهای ۸ و ۹ مرداد ۲۱/۱ میلی متر بود و بارندگی ها تا روز دوشنبه در نواحی شمالی استان ادامه دارد. همچنین برای امروز وزش باد شدید و نسبتاً شدید در استان پیش بینی شده است که تا اواخر هفته نیز یک درجه افزایش دما خواهیم داشت. همچنین در دوروز گذشته قوچان با دمای هوای ۱۶ درجه و مولات با ۴۰ درجه خنک ترین و گرم ترین شهرستان های خراسان رضوی بودند. دمای هوای مشهد نیز بین ۲۱ و ۳۵ درجه در نوسان بود، بیشترین وزش باد هم با ۷۲ کیلومتر بر ساعت در نیشابور ثبت شد.

صحن قدس حرم، میزبان هیئت های  
عزاداری

در ماه های محرم و صفر امسال، صحن قدس حرم مطهر رضوی هر شب با برپایی محفل «حسینیة حرم» میزبان هیئت های عزاداری مردمی از نقاط مختلف کشور است. به گزارش استان نیوز، معاون تبلیغات اسلامی حرم مطهر رضوی اظهار کرد: برپایی محفل «حسینیة حرم» در صحن قدس حرم مطهر رضوی برنامه ریزی شده است که هر شب از ساعت ۲۲ تا ۲۴ میزبان هیئت های مذهبی شاخص خواهد بود.

آیت... علم الهدی مطرح کرد:

امام رضا (ع) مؤسس عزاداری های حسینی در دهه اول محرم

آیت... علم الهدی گفت: امام رضا (ع) مؤسس عزاداری برای امام حسین (ع) در دهه اول محرم الحرام است. به گزارش Alamolhoda.com، آیت... علم الهدی در برنامه های سوگواری دهه اول محرم در حرم مطهر رضوی با بیان این که امام رضا (ع) مؤسس عزاداری برای امام حسین (ع) در دهه اول محرم الحرام است و تا پیش از امام هشتم، عزاداری برای امام حسین (ع) حتی در میان شیعیان هم مرسوم نبوده است، خاطر نشان کرد: این مسئله زمانی روشن می شود که حتی ریان این شیب که حدیث مشهور عزاداری برای حضرت سیدالشهدا (ع) از زبان او نقل شده و یکی از باصالت ترین یاران صدیق امام رضا (ع) بوده است، در تشریح وقایع پیش از صدور این حدیث، نقل می کند که به منزل علی بن موسی الرضا (ع) رفته و مشاهده کرده که خانه سرتاسر سیاه پوش است. در

این مقام، نخستین ایده ای که به ذهن او متبادر شده، این بوده که احتمالاً خبر ناگواری از مدینه به مرور رسیده که امام رضا (ع) برای آن عزادار است در حالی که حضرت، فرارسیدن دهه اول محرم و ایام عزای حضرت سیدالشهدا (ع) را دلیل سیاه پوش بودن خانه بیان می کنند که این نشان می دهد عزاداری برای حضرت سیدالشهدا (ع) در دهه اول محرم حتی برای شیعیان مخلص نیز یک امر مرسوم و معمولی نبوده است. وی با تأکید بر این که در عزاداری ها باید یاد کردن مصائب حضرت سیدالشهدا (ع) اشک بریزیم و اظهار آندوه کنیم اما اصل عزاداری ها به این است که هدف امام حسین (ع) و واقعیت نهضت حسینی تبیین شود، ادامه داد: یکی از این واقعیت ها در نخستین بیان امام به یاران در صبح روز عاشورا نهفته است؛ زمانی که حضرت از خیمه ها بیرون آمد، اصحاب کربلا را با تعبیر گرامی

زاده خطاب کرد و فرمود: «اندکی صبر کنیدی بزرگ زادگان، زیرا مرگ شما پللی است که شما را از مصائب و گرفتاری ها خلاصی می بخشد و به سمت نعمت های دایمی هدایت تان می کند. پس کیست که در این شرایط، آرزومند ترکزندان و وارد شدن به قصر نباشد؟»

تبیین حقیقت زندگی و ماهیت مرگ امام جمعه مشهد گفت: این عبارت حضرت سیدالشهدا (ع) یک درس راهبردی است که برای همه انبیا بشر تعیین می کند که مسیر زندگی و ماهیت مرگ چیست. اگر چه انسان به عنوان یک موجود زنده تنفس می کند، می خوابد، غذای خورد و فعالیت می کند اما این هویت زندگانی مربوط به سلول های حیاتی و ساخته های زنده اوست که در سبک زندگی همه حیوانات مشترک است و آن چه انحصار به هویت زندگانی

آباد جاری و بیشترین خسارت ها در حوزه کشاورزی در بخش قوچان عتیق وارد شده است که به اراضی زراعی و باغی و محصولاتی مانند گوجه فرنگی، ذرت، سیب زمینی، یونجه، سیب و گلابی به طور کلی بین ۸۰ تا ۱۰۰ درصد آسیب رسیده است. حیاتی افزود: در بخش زراعی برآورد اولیه بیش از ۳ میلیارد و ۸۰۰ میلیون تومان و در بخش باغی یک میلیارد و ۲۰۰ میلیون تومان خسارت را نشان می دهد که میزان خسارت های زراعی، باغی و تاسیساتی در مجموع حدود ۵ میلیارد تومان است، اگر چه بیش از این خواهد بود که در حال بررسی دقیق است. رئیس راهداری و حمل و نقل جاده ای قوچان نیز گفت: هنوز گزارش خاصی از تخریب راه ها نرسیده است و مجموعه راهداری در حال بازدید و بررسی محورهای مواصلاتی است. این در حالی است که در محور قوچان - فاروج تقاطع محمدآباد سفلی سیلاب در مسیر جاری شده بود که کندی حرکت خودروه را به دنبال داشت و پس از فروکش کردن سیلاب و کاهش بارندگی، عبور و مرور در محور روان شد.

سیل، در چندین سال گذشته بی سابقه بوده است و باعث ایجاد خسارت های فراوانی به شهر کلات شده، همچنین تعداد ۳۰۰ راس گوسفند طعمه سیل شده اند و ۲۵ دستگاه خودروی سواری نیز آسیب دیده که از این تعداد، پنج دستگاه مفقود شده است. وی افزود: خوشبختانه تلفات جانی نداشته ایم اما ۵۰ واحد مسکونی، تجاری و اداری در این شهر به شدت خسارت دیده اند، به جز قطعی آب و گاز در دوروستای قلعه نو و چرم خوشبختانه تا این لحظه خسارت هایی از روستاها گزارش نشده است و آمار دقیق تر از خسارت ها پس از بررسی های بیشتر اعلام خواهد شد. در پی بارش شدید روز شنبه در شهرستان قوچان و جاری شدن سیلاب ها در برخی مناطق روستایی، خسارت های اولیه آن در بخش کشاورزی بیش از ۵ میلیارد تومان برآورد شد. مدیر جهاد کشاورزی قوچان نیز گفت: سیلاب ها عبور و مرور در محور روان شد.

مدیر عامل جمعیت هلال احمر خراسان رضوی خبر داد:

کشف پیکر ۳ مفقودی حادثه سیل در جاده مشهد - سرخس

آب و تاریکی هوا شنبه شب متوقف شد. مدیر کل بحران استانداری خراسان رضوی نیز که روز گذشته برای بررسی خسارت های سیل به شهرستان کلات رفته بود به خراسان رضوی گفت: متأسفانه سیلاب عصر شنبه خسارت هایی به بخش کشاورزی و زیرساختی تاسیسات آب وارد کرده است که در حال بررسی خسارت ها هستیم. نجات افزود: آب آشامیدنی چهار روستای حمام قلعه، قلعه نو، چرم کهنه و قره سوز شهرستان کلات (تا زمان تنظیم خبر عصر دیروز) قطع است که با حضور مدیر آبفای استان در کلات در حال تلاش برای برطرف کردن مشکل هستیم. وی تصریح کرد: با تلاش های انجام شده ظهر روز گذشته آب شرب شهر کلات وضعیت پایدار پیدا کرد.

قطع آب و گاز ۲ روستای کلات و تلف شدن ۳۰۰ راس دام در سیل شنبه  
صلاحي، فرماندار شهرستان کلات به خراسان رضوی گفت: میزان و شدت

عراقیان / مدیر عامل جمعیت هلال احمر خراسان رضوی از پیدا شدن پیکر ۳ نفر از مفقودی های حادثه واژگونی خودروی ون حامل اتباع عراقی در سیلاب در مسیر جاده مشهد - سرخس خبر داد. دکتر ذاکریان به خراسان رضوی گفت: در عملیات جست و جو برای پیدا کردن پیکر ۳ نفر مفقودی حادثه واژگونی ون در سیلاب عصر شنبه که از اتباع عراقی هستند، پیکر ۳ خانم که در این حادثه فوت شده بودند در فاصله حدود ۱۲ تا ۱۴ کیلومتری از محل واژگونی خودروی ون در میان گل ولای باقی مانده از سیلاب پیدا شد. عصر شنبه یک دستگاه ون در روستای چنارک واقع در نزدیکی مشهد با ۱۳ مسافر تبعه کشور عراق گرفتار سیلاب شد که بر اثر این حادثه و غرق شدن خودرو در سیلاب هفت تن از سرنشینان دردم جان باختند، سه نفر مصدوم و سه نفر مفقود شدند که عملیات جست و جو مفقودشدگان به علت مقدار زیاد

اخبار

ورزشی

نایب قهرمانی سبزواری در ورزش زورخانه ای

مسابقات تیمی و مهارت های فردی ورزش های زورخانه ای قهرمانی نونهالان کشور در قم برگزار شد و در پایان تیم سبزواری به عنوان نماینده استان به مقام نایب قهرمانی دست یافت. این رقابت ها با حضور ورزشکارانی از سراسر کشور در مجموعه ورزشی پیامبر اعظم (ص) قم برگزار و تیم خراسان رضوی با ۲۷۰ امتیاز نایب قهرمان این دوره از پیکارهای رشته تیمی زورخانه ای نونهالان کشور شد. شایان ذکر است، اصفهان با ۲۷۹ امتیاز قهرمان شد و استان های کرمان و قم به صورت مشترک در جایگاه سومی قرار گرفتند. کوروش گل افشانی، محمدعلی کرابی، امیررضا شاهرام پور، محمد بدری، آرش لطف آبادی و محمد مهدی دولت آبادی ترتیب تیم زورخانه ای نونهالان را تشکیل داده اند.

برتری هیئت جانبازان و معلولان در کشور

فدراسیون ورزش های جانبازان و معلولان نتیجه ارزیابی عملکرد سال ۱۴۰۰ هیئت ها را در کشور اعلام کرد که بر این اساس خراسان رضوی رتبه اول را بین دیگر استان ها کسب کرد. صفایی رئیس هیئت ورزش های جانبازان و معلولان خراسان رضوی با اعلام این خبر گفت: با وجود مشکلات مختلف و کمبودهای فراوان و نیز به رغم معضلات ناشی از شیوع ویروس کرونا با کسب ۹۹۳ امتیاز در سال ۱۴۰۰ موفق به کسب رتبه اول در کشور شده ایم.

مدال آوری شطرنج بازان در بجستان

یک دوره مسابقات شطرنج کشوری ریتدرپید جام سبززمین ایزد در شهرستان بجستان برگزار شد. این مسابقات با شرکت ۱۰۶ شطرنج باز از ایران و افغانستان در ۹ دور به روش سوئیسی به سرپرستی احمد آخوندی و سرداوری داوود فیده حسین حسن نژاد برگزار شد. در این رقابت ها شطرنج بازانی از ۲۰ شهرستان و ۵ استان کشور حضور داشتند که در نهایت فیده مازیار باقری از شیروان اول شد. رضا محمدی از قوچان در جایگاه دومی قرار گرفت و ایمان حسن پور مقدم از مشهد سوم شد. همچنین عبدالرحیم حسینی از افغانستان و جمال زارع از مشهد در رده های چهارمی و پنجمی قرار گرفتند.

درخشش دختران فیروزه ای در کاراته

گلدستانی / کاراته کاران فیروزه در مسابقات قهرمانی کشور خوش درخشیدند. اولین دوره مسابقات کاراته قهرمانی کشور سبک کیوکوشین باسودا کای کان با حضور ۳۵۰ بانوی کاراته کار در رده های مختلف به میزبانی تبریز برگزار شد که دختران شهرستان فیروزه به دو مقام اولی، چهار مقام دومی و هفت مقام سومی دست یافتند.